蘇州市

1男

上海市

6人

死亡

4人

_

2人

6人

16例H7N9確診患者所在地

無錫市

1女

杭州市

2男

內地H7N9確診病例累計

確診

6宗

6宗

3宗

1宗 16宗

沭陽縣

1女

1男

滁州市

1女

0

南京市 1男2女

新增2宗

省市

上海

江蘇

浙江

安徽

H7N9浙江冉希

雜協病毒高度同源

江蘇新增2例 鍾南山稱查人傳人是首務



香港文匯報訊(記者 許娣聞、敖敏輝 南京、廣州報道) 江蘇省衛生廳昨日晚間通報,江蘇省新確診2例人感染

多多新聞

H7N9禽流感病例;而浙江省湖州市一名患者因搶救無效死亡。至此,內 地人感染H7N9禽流感病例數增至16例,其中6人死亡。另外,國家禽流 感參考實驗室昨日再次從上海市送檢的738份樣本中檢測到19份H7N9禽 流感陽性樣本,當中包括活雞和鴿子,基因序列分析表明,以上所有分 離株與前日從送檢鴿子樣本中分離的H7N9禽流感病毒株高度同源。各地 在緊急採取措施進行防控,中國呼吸道傳染病權威鍾南山院士説,當前 的首要任務是要確認H7N9病毒會不會在人際中傳播,只要不出現人傳 人,就無研製疫苗的必要。

國家禽流感參考實驗室5日再次從上海市送 檢的738份樣本中檢測到19份H7N9禽流感 陽性樣本。基因序列分析表明,以上所有 分離株與4月4日從送檢鴿子樣本中分離的 H7N9禽流感病毒株高度同源。

滬19份雞鴿樣本驗出病毒

農副產品批發市場,其中雞7份、環境樣本 1份;3份來自閔行區景川市場,其中雞1 份、環境樣品2份;8份來自閔行區鳳莊市 場,其中雞2份、鴿子2份、環境樣本4份。

農業部5日要求,對所有H7N9禽流感陽 性禽鳥的來源進行追溯調查和嚴格處置。 同時,要求進一步擴大H7N9禽流感病毒監 測範圍,切實落實好各項防控措施。

而浙江省衛生廳5日通報,浙江省湖州市 一例人感染H7N9禽流感患者因搶救無效死 亡。截至目前,該患者的密切接觸者55人 均未發現臨床異常表現。至此,浙江共確 診人感染H7N9禽流感病例3例,死亡2例。

江蘇省衛生廳5日晚間通報,江蘇省新確 診2例人感染H7N9禽流感病例,兩例均為 南京市秦淮區的退休老人。另確診兩例疑 似病例。截至4月5日晚,江蘇省共確診6例 H7N9禽流感病例,疑似2例。

南京同區出現兩新病例

患者殷某,女,61歲,南京市秦淮區

某醫院治療。另一患者陸某, 前,兩名患者病情較重,正在全力搶 救。53名密切接觸者並無異常。

據了解,目前上海共6例人感染H7N9禽 在19份陽性樣本中,8份來自松江區滬淮 流感病例,已有4宗死亡。安徽則有1病

雞肉豬肉煮熟放心吃



另外,由世衛組織 官員前日發出的病毒 已變異且易感染人體 的消息更令恐慌情緒 加劇。對此,中國呼 吸道傳染病權威鍾南 山院士(見圖)4日晚接 受媒體訪問時表示,

該病毒變異並可感染人體並不奇怪,因其 本身就是一種基因重配的病毒,當前的首 要任務是要確認H7N9病毒會不會在人際中 傳播,只要不出現人傳人,就無研製疫苗 的必要。他並否決微博和微信上流傳最近 不能吃雞肉豬肉等的説法,「H7N9病毒在 100度溫度下,一分鐘就死 光了,煮熟的東西絕對沒問

題。我的建議是不要接觸活 禽。」



■禽流感打擊活雞市場,這名上海雞販一臉無奈。 美聯社



等地近日發生人感染H7N9亞型禽流感事件以來,國

項措施加強H7N9禽流感疫病監測防控工作。 國家林業局要求,嚴格執行監測防控信息日報告 制度;加強重點區域排查巡護,確保野生動物病死 等異常情況即時發現、現場處置;加強信息溝通和 聯防聯控,各級林業部門與衛生、農業等部門配合 做好疫情聯防聯控。同時,提高應急處置能力和工 作人員安全防護能力;加強宣傳教育,警示公眾不 撿拾、不接觸死亡野生動物,發現異常情況及時報 告當地林業主管部門,由專業人員進行消毒、隔離 和無害化處理等。

據稱,上海地處東亞——澳洲候鳥遷徙通道的停歇 地和取食地的關鍵節點。近年來,國家林業局組織 開展了上海等東部區域候鳥遷徙通道主動預警工 作,每年在上海安排樣本採集與檢測,年取樣300多 份,野生候鳥未檢測出甲型H7N9禽流感病毒。

游内地勿食

香港文匯報訊(記者 郭兆東)本港受 H7N9禽流感的威脅,隨着「五·一小黃金 周」將至,食物及衛生局局長高永文昨日再 提醒港人外遊時,切忌接觸野鳥及進食野 味。另一方面,為防疫情爆發,本港旅遊業



■新界社區聯會昨日到政府總部請願,要求 提高邊境防疫機制 記者 梁祖彝 攝

界亦已做好防疫準備,其中接待方面,身兼 入境旅遊接待協會會長的旅遊業議會副主席 梁耀霖表示,已要求旅遊巴司機加強消毒車 輛,並為有需要旅客派發口罩;外遊方面, 中國旅行社自前日起,所有華東團亦禁止進 食家禽,並鼓吹使用公筷以加強個人衛生。

五一假加強消毒

高永文昨日警告,本港流感大流行仍處於 戒備級別,同時因香港與內地交往頻繁,港 人需準備迎接隨時出現的感染個案。對於將 有40個港人旅行團前往華東地區,高永文指 出,若港人回港後有任何不適,會需即時向 當局通報。

由於預料會有不少內地團在五一小黃金周 期間訪港,增加傳染H7N9禽流感風險,旅

詳刊A11

遊界為防疫情爆發,已相繼做好防疫工作。 梁耀霖表示,將加強內部僱員接待內地旅客 到港的防疫意識,並要求旅巴司機勤加清潔 車輛,如以消毒藥水消毒車身扶手及座位, 及在夜間於車箱噴灑清潔劑;同時,若發現 有旅客感不適,亦會主動詢問身體狀況及派 發口罩,有需要時會帶到醫院求醫。

華東團不吃家禽

至於港人外遊方面,中旅社助理總經理吳 熹安表示,前日起已全線更改華東團的餐飲 安排,期間團員將不會進食任何家禽及野 味,有關措施亦會持續實施。他稱,行程亦 不會經過農村及家禽市場,同時會提醒團員 注意個人衛生,及在外宵夜時避免進食街頭

小 回歸前夕,一名3 資 歲男童感染H5N1 料 後身亡,成為全球 首宗H5N1禽流感 傳染人類的個案。當個 案增加,政府於12月24 日宣布,停止輸入來自 內地的活家禽,避免病 毒繼續由內地傳入,在 幾天之後,政府再決定 宰殺所有本地農場飼養 的活雞,防止病毒繼續 擴散,數量達130萬 隻,並延長「禁雞令」 至1998年初。最後,共

禽流感,其中6人病

■王維寶

有18人證實感染H5N1

鳥

Щ.

1997年,在香港

粤若現疫情 活禽禁供港

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報道)本報記 者5日從廣東省出入境檢驗檢疫局了解到,由於廣 東目前暫未發現人感染H7N9、H7N1禽流感的病 例,也沒有發現H7N9和H7N1的禽流感病例,口 岸暫未採取加強體溫檢測措施。當前,廣東檢驗 檢疫局轄區內活禽供港澳一切如常。相關負責人 表示,該局正加大口岸疫情、疫病防控和供港澳 活禽檢驗建議監管力度,開展H7N9型禽流感病原 流行病學監測,並要求養殖從業人員發現流感症 狀,立即向所在地的檢驗檢疫機構報告。嚴防禽 流感疫情經由口岸傳入,嚴保港澳活禽質量衛生 安全。「我們已和香港口岸交換過意見,萬一在 轄區內發現任何家禽受到感染,會盡快採取相應 的局部或全部撲殺行動。上報後或停止對港供應 內地活禽。」

朝 勢趨緊張 警報

要聞 緊張,在中朝邊境 已能聽到朝鮮方向 傳來的警報聲,而不少 以中朝貿易為生的小商 販也不得不另尋出路, 密謀私運貨物入朝鮮。

詳刊A8

遠 價 35 整

廣州出台新「國五 條」細則欲調控樓 市,但因購房者趕 政策末班車拉升房價, 今年前3月房價漲35%再 創新高,逼近1.7萬元/ 平米,遠超調控目標。

4

日本央行前日大手 加碼量化寬鬆,額 股圓 日股重上13,000點,創 四年半新高; 日圓匯價 則續跌,錄得2009年8月 以來新低。

渡30 度超出預期,帶動

詳刊A14

3

艘來往長洲、中 環的新渡輪,昨晚 聞 在大霧中航行至喜 人 靈洲對開時,與一艘躉 船發生碰撞,渡輪上逾 百乘客中30人受傷,其 中3人傷勢嚴重。

詳刊A20

票房 情 喜口 碑

輕鬆幽默的愛情喜 劇《北京遇上西雅 圖》,在內地贏得 不少觀眾的歡心,也受 到演員文章、姚晨的稱 讚,截至前日影片票房 已突破3.5億元。

詳刊A22



辣招、加息左右夾 擊樓市,昨日有新 盤賣樓更遇上小股 災,其中銅鑼灣yoo Residence首批30伙昨午 開售,至昨晚8時賣出

20伙。

詳刊B1 ■